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Procès-Verbal du premier conseil d’école 
 

PARTICIPANTS : 

• Laurence Cagnat, Marie Legenne, Marie Mariani, Margaux Bouché, Chloé Bousez, enseignantes de 

l’école 

• Christèle Pierre-Justin maitre E, membre du RASED 

• Mmes Maillot, Biv, Le Pellec, Montoya,Soumare et Mr Guendouzi, représentants des parents d’élèves 

• Mme Fenzar, élus pour la commune de Lagny-sur-Marne 

• Mme Da silva Castro directrice du périscolaire 

• Mme Naudin, coordinatrice du périscolaire 

• Mme Rousselet, directrice et présidente du conseil d’école 

 

EXCUSE :  

 

 Mr Mane representant de parents d’élèves. 

  

 
ORDRE DU JOUR : 

 
  

1. Modalités du fonctionnement et attributions du conseil d’école (présentation des divers membres du CE, 
résultats des élections, règlement intérieur du conseil d’école, comment voter, les prises de paroles) 

2. Organisation pédagogique de l’école (les effectifs, les classes) 
3. Vote et approbation du règlement intérieur de l’école 

Présentation de la charte de la laïcité, charte internet 
4. Sécurité :exercice d’évacuation n°1, PPMS, entrée de l’école,présence d’un agent pour aider à traverser 
5. Situation sanitaire : protocole, plan de continuité pédagogique 
6. Evaluations nationales 
7. Présentation des axes du projet d’école, évaluation d’école, le pédibus, projet parentalité ) 
8. Vie de l’école : 

a. Les activités régulières (Musique, la médiathèque) 
b. Les aides spécifiques (APC,  le RASED) 
c. L’utilisation de « toute mon année » 
d. Présence de la 4ème ATSEM 

9. Activités périscolaires : accueils, restauration, fonctionnement du portail familles, problème d’accès 
poussettes et handicapés pour récupérer les enfants à la garderie. 

10. Coopérative  
11. Travaux (jardin, les travaux réalisés, réfection de la cour, le four) 
12. Dates et horaires des prochains conseils d’école 
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PROCES-VERBAL :  

 

1. Modalités du fonctionnement et attributions du conseil d’école  
Un tour de table : chaque membre du CE se présente. 
Résultats des élections : 50,8%,  
Le règlement du conseil d’école est précisé : seuls les titulaires peuvent voter. 
 

2. Organisation pédagogique de l’école  
Effectifs et répartition :  
PS 1 : Laurence Cagnat (23 petits) 
PS 2 : Margaux Bouché (23 petits) 
MS : Marie Mariani ( 24 moyens) 
MS/GS1 : Christèle Rousselet et Chloé Bousez (24 dont 18 grands et 6 moyens) 
MS/GS2 : Marie Legenne (25 dont 18 grands et 7 moyens) 
 
Total : 119 
 

3. Vote et approbation du règlement intérieur de l’école 
Le règlement intérieur, la charte de la laïcité et la charte internet pour l’utilisation du blog ont été envoyés par 
mail. Ils sont approuvés à l’unanimité.Ils seront envoyés aux familles. 
 

4. Sécurité : 
L’exercice d’incendie d’évacuation n°1 a été réalisé le Lundi 26 septembre et s’est réalisé sans encombre.Le   
PPMS attentat sera programmé en décembre, un autre PPMS sera programmé en mars. Des alarmes 
spécifiques ont été installées dans l’école avec un signal spécifique différent de celui d’incendie. Les délégués 
des parents volontaires pourront se joindre à l’exercice le jour dit. 
Entrée de l’école : l’école est ouverte à 8h20 et fermée à 8h35 . Je tiens à insister sur l’importance d’être à 
l’heure le matin.Une arrivée en cours de matinée perturbe le fonctionnement de la classe, un enfant en retard ne 
bénéficie pas du temps d’accueil indispensable pour la mise en route.  
La présence d’un agent pour aider à traverser est importante et demandée par les familles. Mme Fenzar nous 
informe qu’une personne était nommée mais ne s’est pas présentée. 
Mme Maillot soulève le problème aux ouvertures d’école : trop de monde s’agglutinent sur un trottoir étroit. Nous 
allons réfléchir à une entrée des parents par la cour de l’école.Mme Fenzar nous informe qu’une étude en cours 
prévoierait la fermeture pendant 30mn de la rue Rothschild sur les temps d’ouverture. Un essai a été pratiqué à 
Jean Macé. S’il s’avère concluant , il sera reproduit à Leclerc . Selon son retour nous opterons pour l’une ou 
l’autre solution. 
 

5. Situation sanitaire : protocole, plan de continuité pédagogique 

 

Maintien de gestes barrières basiques comme le lavage régulier des mains ou la mise à 
disposition de produits hydroalcooliques ; l’aération fréquente des locaux (10 minutes 
toutes les heures) ; le nettoyage des sols et des grandes surfaces une fois par jour et une 
désinfection régulière des surfaces fréquemment touchées. 

La conduite à tenir pour les cas confirmés est la même qu’en population générale. L’identification 
des cas contacts repose sur la responsabilité des élèves et des parents. 
 

6. Evaluations 
 
Les évaluations sont réalisées au fur et à mesure des acquisitions. Un livret des réussites suit l’élève de la petite 
section à la grande section. Des réunions auront lieu en cours d’année pour présenter le livret et situer les 
enfants dans leurs acquisitions. 
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7. Présentation des axes du projet d’école,  

 
Axes du projet d’école :  
 

MOBILISER LE 
LANGAGE 

ACQUERIR LES 
1ERS OUTILS 
MATHEMATIQUES 

AGIR,S’EXPRIMER ET 
COMPRENDRE A 
TRAVERS L’ACTIVITE 
PHYSIQUE 

EMS EDD 

Améliorer la maitrise 
de la langue 

Utiliser le nombre 
pour construire une 
culture commune 

Sensibiliser les familles 
et les enfants à utiliser la 
marche 

Répondre aux besoins 
de chacun 

Construire une 
culture littéraire 

Consolider le acquis Développer les habilités 
motrices en les intégrant 
dans le quotidien 

Impliquer les élèves 
dans la vie de l’école 

Ecouter et 
comprendre 

Favoriser les 
situations de 
recherche 

 Renforcer le lien entre 
l’école et la famille 

 
Evaluation d’école : L’école bénéficie d’une évaluation d’école cette année qui aura lieu courant janvier. Un 
travail a été engagé dans la réflexion de l’école, son fonctionnement et ses engagements pour répondre aux 
thèmes évoqués par Mr le ministre : excellence, bienveillance et Egalité.  
 
Le projet pédibus : A chaque période une semaine (la 3ème semaine des mois d’octobre, de décembre,de février, 
d’avril et de juin) est consacrée à une sensibilisation à la marche et à l’utilisation de moyens de transports autres 
que la voiture. Les enfants rentrent dans l’école et prennent une vignette qui correspond à la façon dont ils sont 
venus (pied, voiture, vélo, patinette, bus) . Le but est de réfléchir ensemble sur les façons d’améliorer la vie à 
l’école.  
  
 Projet parentalité : nous avons rencontré les personnes de l’EVS (Espace de Vie Sociale) . Un projet est en 
cours pour y organiser des débats sur la parentalité. Des thèmes comme l’autorité, les écrans, l’alimentation ou 
le sommeil seront abordés. Nous aimerions associer à notre démarche les délégués de parents d’élèves pour 
motiver les familles à participer à ces réunions.  
 

8. Vie de l’école : 
 
Le projet musique: Elodie est avec nous pour la dernière année les mardis. Notre projet cette année se nomme 
de « l’écoute au geste » nous allons privilégier l’utilisation et la manipulaton d’instruments.Des structures 
sonores baschet sont installées dans l’école jusqu’en décembre. 
La médiathèque : nous avons organisé des sorties sur le thème des contes que nous souhaitons travailler cette 
année. 
Les aides spécifiques (APC,  le RASED) : L’APC (activités pédagogiques complémentaires) sont organisées les 
lundis et mardis de 11h30 à 12h. A partir de novembre Christelle Pierre-Justin l’enseignante RASED interviendra 
dans les classes avec les grandes sections : nous allons mettre en place des groupes de langage pour travailler 
la compréhension. 
L’utilisation de « toute mon année » : les 5 classes utilisent le blog. Toutes les informations y sont diffusées. 
Mme Maillot nous explique la possibilité de créer un album en fin d’année personnalisé en choisissant certaines 
photos. Elle se propose d’écrire un mot explicatif aux familles en ce sens. 
 
Présence de la 4ème ATSEM : 
 La 4ème Atsem est en cours de recrutement. Pour l’instant nous bénéficions de Nicole Aubard. Normalement 
« atsem remplaçante » elle est maintenue sur l’école sur ce poste la plupart du temps. 
 

9. Activités périscolaires : accueils, restauration, fonctionnement du portail familles, problème d’accès  
poussettes et handicapés pour récupérer les enfants à la garderie. Mme Naudin nous informe qu’un 
disfonctionnement informatique du portail famille a engendré ce disfonctionnement. Ce problème devrait être 
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résolu rapidement. D’autre part le souhait de la municipalité était d’ouvrir le périscolaire aux familles, l’entrée se 
fait par la cuisine. 
Un souhait important de la municipalité est la gestion du temps lors des repas à l’école ; pour réduire ce temps 
les enfants de maternelle auront un plateau sur lequel leur seront présentés entrée, fromage et dessert. Ainsi ils 
commenceront à manger à leur rythme et dans l’ordre qu’ils le souhaitent sans attendre. Le plat chaud leur sera 
servi en parallèle. Une expérimentation a été réalisée à l’école des Heurteaux ; si elle s’avère concluante elle 
sera reproduite à l’école Leclerc.  

 
 

10. Travaux 
 

 Nous souhaiterions associer le périscolaire dans l’utilisation du jardin. Mme Naudin nous explique qu’un projet 
parallèle est en cours au périscolaire ; l’utilisation du jardin pourrait être conjointe.  ,  
 
Les travaux réalisés pour l’installation de la nouvelle classe : les porte-manteaux à l’étage, un pupitre de 
peinture et des étagères dans la classe 5, une étagère dans le couloir au dessus du bureau des atsems..   
 
Réfection de la cour : il sera possible de programmer les travaux de la cour en fin d’année.La problématique de 
l’arbre va être réfléchie ; d’un côté l’arbre donne une ombre indispensable lors des fortes chaleurs mais deploie 
des racines qui soulèvent le revêtement de la cour.  
Le four : il n’est pas possible d’installer un four donné par une famille pour des raisons de sécurité la municipalité 
de veut pas prendre le risque d’un départ de feu.  
 
 
Le prochain conseil d’école aura lieu le Lundi 13 mars 2023 à 17h30 
 

 

 

 


